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Οι Τούρκοι «ξαναγράφουν» την ιστορία της 
Τραπεζούντας – Μιλούν για ευρήματα 6.000 ετών
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ιστορία, Αρχαιολογία, Παλαιογραφία, Στρατιωτικά & Εθνικά 
θέματα / Λαογραφία & Μουσεία

Αρχαιολογικά ευρήματα, που φέρονται να έχουν ηλικία περίπου 6.000 ετών, 
βρέθηκαν στην περιοχή της Τραπεζούντας, όπως υποστηρίζουν τοπικοί φορείς. 
Συγκεκριμένα, πρόκειται για δύο αιχμές δοράτων που έχουν παραδοθεί στο 
Μουσείο İpekyolu στην επαρχία της Τραπεζούντας, στον Εύξεινο Πόντο, όπως 
ανακοίνωσε το εμπορικό και βιομηχανικό επιμελητήριο της πόλης στις 30 
Δεκεμβρίου.
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Ένα τμήμα της Τραπεζούντας από ψηλά (φωτ.: wikipedia / commons)

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, το ένα αρχαιολογικό εύρημα εντοπίστηκε σε ένα 
εργοτάξιο σηράγγων στην περιοχή Ορτάχισαρ και το άλλο σε ένα παλαιοπωλείο 
στο κέντρο της Τραπεζούντας.

Ειδικοί από το Τεχνικό Πανεπιστήμιο του Εύξεινου Πόντου πιστεύουν ότι οι αιχμές 
των δοράτων χρονολογούνται κάπου ανάμεσα την ύστερη χαλκολιθική περίοδο και 
την πρώιμη εποχή του χαλκού, δηλαδή περίπου στο τέλος της 4ης και στις αρχές 
της 3ης χιλιετηρίδας προ Χριστού, επισημαίνεται στην ίδια ανακοίνωση.

Τα δύο αυτά ευρήματα θα εκτεθούν στο Μουσείο İpekyolu. «Θέλω να ευχαριστήσω 
τους δύο πολίτες που τα βρήκαν καθώς και τους ειδικούς του πανεπιστημίου», 
δήλωσε ο Σουάτ Χασίογλου, επικεφαλής του εμπορικού και βιομηχανικού 
πιμελητηρίου της Τραπεζούντας κατά την τελετή παράδοσης των δύο 
προϊστορικών αντικειμένων.

«Είναι η πρώτη φορά που έχουμε τέτοια αρχαιολογικά ευρήματα στην 
Τραπεζούντα», τόνισε ο Τσαλισκάν Ακγκούλ από το Τεχνικό Πανεπιστήμιο του 
Εύξενου Πόντου. Η ιστορία της πόλης θα «ξαναγραφεί», υποστήριξε ο Κοσκούν 
Ερούζ, επικεφαλής της Ένωσης Φυσικών και Ιστορικών Περιουσιακών Στοιχείων 



της επαρχίας.

Βέβαια, αυτό που γνωρίζουμε μέχρι σήμερα, είναι ότι η ίδρυση της Τραπεζούντας 
ανάγεται στο 756 π.Χ. όταν εκεί βρέθηκαν Ίωνες άποικοι.
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